

# 福建理工大学党委宣传部

校宣传〔2024〕14号

## 关于认真学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神的通知

各二级单位党委：

10月15日至16日，习近平总书记亲临福建考察。学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，是当前和今后一个时期的首要重大政治任务。根据省委的部署要求，现就我校深入学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神有关事项通知如下。

### 一、深刻认识重大意义，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来

在新中国成立75周年之际，在党的二十届三中全会胜利闭幕不久，在新福建建设10周年的新起点上，习近平总书记亲临福建考察，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研，并听取省委和省政府工作汇报，发表了重要讲话。这是全省人

民政治生活中的一件大事、喜事，是福建发展历程中的重大里程碑，是对全省干部群众的莫大鼓舞和激励。习近平总书记的重要讲话，为福建改革发展把脉定向、指路引航，系统阐明新时代新征程福建干什么、福建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题，高屋建瓴、统揽全局，内涵丰富、催人奋进，具有很强的政治性、战略性、指导性、针对性，是指导福建工作的纲领性文献，为奋力谱写中国式现代化福建篇章提供了根本遵循。

习近平总书记曾在福建工作 17 年半，对八闽大地情深似海，为我们留下了宝贵思想财富、精神财富和实践成果。时隔 3 年，习近平总书记再次来福建考察，充分体现了对八闽大地的惦念牵挂、对福建人民的深厚感情、对福建工作的关心支持、对福建发展的殷切期望。习近平总书记希望福建深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松，一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。习近平总书记强调，福建要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路，在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先，在推动区域协调发展和城乡融合

发展上作出示范，在提升文化影响力、展示福建新形象上久久为功。习近平总书记对坚持党的领导、加强党的建设提出重要要求，同时还强调全力抓好第四季度经济工作。这些都是习近平总书记对福建的发展基础、发展优势、发展定位、发展路径等深刻洞察、精准把握所作出的战略指引，是党中央决策部署在福建的深化细化具体化。

全校各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力的根本标尺，深刻领悟习近平总书记对福建人民的深厚感情，深刻领悟习近平总书记对福建工作的肯定勉励，深刻领悟习近平总书记对新征程福建改革发展的战略指引，深刻领悟习近平总书记对福建坚持党的领导、加强党的建设的谆谆教诲，深刻领悟习近平总书记对福建全力抓好第四季度经济工作的明确要求，满怀忠诚爱戴之情，深学细悟笃行，咬定目标，久久为功，切实将习近平总书记的重要讲话精神转化为推动学校高质量发展的“路线图”，为奋力谱写中国式现代化福建篇章作出福工贡献，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

## **二、周密部署安排，迅速兴起学习宣传习近平总书记重要讲话精神的热潮**

**推动学习走深走实。**各二级单位党委要把习近平总书记来福建考察重要讲话精神，与 2014 年、2021 年来福建考察重要讲话精神、与党的二十届三中全会和全国教育大会精神

紧密结合起来，与习近平总书记对福建工作的一系列重要讲话重要指示批示精神、在福建工作期间的重要理念和重大实践融会贯通起来，一体学习、一体思考、一体落实。各二级单位党委领导班子要从自身做起，发挥“头雁效应”，带头原原本本学、深入系统学、长期不懈学、知行合一学，以更宽思路、更高标准、更大力度谋划和推动工作。要把习近平总书记重要讲话精神作为党委理论学习中心组学习和师生员工理论学习的重点内容，结合工作实际，通过举办辅导报告、专题研讨、座谈交流等多种方式，把习近平总书记重要讲话精神迅速传达到各党支部、每一个党员师生，引导准确理解把握核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，更好地武装头脑、指导实践、推动工作。要加强巡学旁听和学习调度，确保全校各级党组织和党员干部全覆盖。

**鼓浓宣传宣讲氛围。**充分发挥马克思主义理论研究与宣传的主阵地作用，各二级单位党委要主动邀请马克思主义学院党的二十届三中全会精神宣讲团开展分众化宣讲活动。发挥理论学习社团的作用，在社团中开展研讨会、学习会、分享会、交流会、培训会、座谈会等各种学习活动，激活社团育人新动能。要创新方式方法，注重传统媒体、新媒体相融合、线上线下相结合，以师生喜闻乐见的方式，推动习近平总书记重要讲话精神进机关、进教研室、进班级、进学生社区、进网站，切实做到深入人心。充分发挥平台优势、学科优势、人才优势，有针对性地开展研究阐释，加强有重点、

有组织的科研，力争推出一批高质量的研究成果和咨询报告。

**抓牢干部教育培训。**把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为党员干部教育培训的重要内容，分层级、分批次做好培训工作。校院两级党校要发挥主阵地作用，把习近平总书记重要讲话精神作为授课的重点内容，通过专题辅导、研讨交流、案例剖析、现场感悟等形式促进入脑入心。

**强化督促落实指导。**把学习宣传情况，作为全面从严治党主体责任检查、年度考核、工作检查的重要内容，推动学习宣传落到实处、见到实效。各二级单位党委要强化政治责任和政治担当，周密部署安排，着力真抓实干，层层抓好落实。请各二级单位党委于2024年11月20日前以列表形式（含学习形式、时间、地点、参加对象、主讲人等）将学习宣传落实情况报告校党委宣传部。

